

РОССИЯ - ЕВРОПА: ПО ВОПРОСАМ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА (СОЦИОИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ)

Ли Алина Витальевна студентка 1 курса юридического факультета
Научный руководитель Турсунов Фаррух Акбарович кандидат философских наук, доцент
Сибирский университет потребительской кооперации г. Новосибирск

Аннотация

Цель исследования — раскрыть сущность структуры взаимоотношений между ЕС (Европейский союз) и РФ (Российской федерации) и определить роль России в пространстве Европейского союза. В моей статье акцентируется внимание по вопросам прав человека, включая суды по правам человека, затрагивая историческую обусловленность.

Научная новизна работы - обосновывает проблему прав человека и относится к одному из наиболее спорных моментов в отношениях между ЕС и РФ.

В результате - тезис прав человека возникла именно в борьбе гражданина за свои права и принципы разделения законодательной и исполнительной власти, независимая судебная система, активное гражданское общество и свободная пресса.

Введение

- «ЕС - Россия» соглашение о партнерстве и сотрудничестве, после распада СССР.
- Страсбургский и Конституционный суды по правам человека и что они из себя представляют.
- Уполномоченный по правам человека в России.

Уполномоченный по правам человека в России.

Верховный совет РСФСР 22 ноября 1991 года принял Декларацию прав и свобод человека и гражданина, статья 40, которой предусматривала создание должности Парламентского уполномоченного по правам человека. Основная деятельность Должностного Уполномоченного по правам человека в РФ заключается в обеспечении государственной защиты прав и свобод граждан, их соблюдения и уважения государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами. Со стороны Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации на право - просветительском направлении были проведены все традиционные мероприятия. Реализовано 12 масштабных право-просветительских проектов.

Заключение

Проблема прав человека является постоянной темой взаимоотношений между Россией и ЕС, причем эти связи придавший принятую норму через механизмы неизменного сотрудничества на уровне исполнительных и представительных органов власти. ЕС продолжает полагать вопросы прав человека одним из главных ориентиров при сопровождении своей внешней политики.

Таким образом, тезис прав человека возникла именно в борьбе гражданина за свои права. Поручительство защиты прав человека на национальном уровне являются принципы разделения законодательной и исполнительной власти, независимая судебная система, активное гражданское общество и свободная пресса.

«ЕС - Россия» соглашение о партнерстве и сотрудничестве, после распада СССР.

В начале 1990-х гг. образ о триумф России и Европейского союза (ЕС) в сфере демократии и прав человека не вызвали острых разногласий: ЕС - признающийся как альянс развитых демократических стран, а Россия - как страна, находящаяся в процессе перехода от государственного регулирования к демократии.

В 1992 г. Россия подала заявку на вступление в Совет Европы, а в 1996 г. она была принята в эту организацию. Ее главной задачей является защита прав человека, развитие демократии и утверждение верховенства закона.

Формальная структура отношений «ЕС - Россия» заложена «Соглашением о партнерстве и сотрудничестве», подписанном в 1994 г. и начал действовать в 1997 г. В Соглашении были обозначены три основных направления сотрудничества: политическое, экономическое и культурное, причем первому уделено особое внимание.



Страсбургский и Конституционный суды по правам человека

Европейский суд по правам человека (ЕСЧП) основанный в 1959 году во французском городе Страсбург, известный также как страсбургский суд - это международный судебный орган, который применяет Европейскую конвенцию о правах человека. Его задача заключается в обеспечении рассмотрения жалоб, известных как "заявления", поданных отдельными лицами, а иногда и государствами в европейский суд по правам человека.

Основной закон Российской Федерации, который защищает права граждан это - Конституция страны закрепляющий основы конституционного строя, организации государственной власти и взаимоотношений между гражданином, обществом и государством. Конституция обладает высшей юридической силой. Вторая глава Конституции поясняет личные права и свободы человека и гражданина.



Список литературы

1. Дериглазова Л. В. Права человека в отношениях ЕС и России: правочеловеческий или правозащитный механизм // [Вестник Балтийского федерального университета им. И. Канта. Серия: Гуманитарные и общественные науки](#). Вып.6. С.58-69
2. Елена Тимошенко. Долги перед строителями космодрома Восточный погашены. <https://ria.ru/20050720/40938061.html> (дата обращения: 19.12.2022).
3. О декларации прав и свобод человека и гражданина. [Постановление ВСРСФСР от 22.11.1991. legalacts.ru/doc/postanovlenie-vs-rsfsr.html](#) (дата обращения: 19.12.2022).
4. [Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации: федеральный конституционный закон от 26.02.1997 № 1-ФКЗ \(ред. от 31.01.2016\) // СПС «Консультант Плюс».](#)
5. Путин: Россия не допустит финансирования политорганизаций из-за рубежа. <https://ria.ru/20050720/40938061.html> (дата обращения: 19.12.2022).
6. [Соборные слушания](#) «Права человека и достоинство личности. Церковно-общественный взгляд». URL: <http://www.mospat.ru/archive/29898/>.html (дата обращения: 19.12.2022).
7. [События гражданского общества, 2005. owl.ru/content/news/civilevents_2005/p56800/htm](#) (дата обращения: 19.12.2022).
8. Страсбургское правосудие: главные цифры за 2021 год [pravo.ru story/238497/](https://pravo.ru/story/238497/) htm (дата обращения: 19.12.2022).